



盛大精彩的演出,是我们送上的告别礼物。



盘点上海世博之最

□据《北京晚报》

上海世博会创下“参加规模之最”,最终有189个国家、57个国际组织参展,轻而易举打破2000年德国汉诺威世博会保持的177个国家和国际组织参展的纪录。

创下“参观游客之最”,展览期间吸引海内外超7308万人次参观,刷新了大阪世博会6421.8770万人次的世界纪录。

创下“举办活动之最”,上海世博会排定的国家馆日和国际组织荣誉日的规模均创世博历史新高。本届世博会文化演艺活动突破2万场次,平均每天演出100场,创下历史之最。此外,上海世博会首度将“城市”作为展品,城市最佳实践区和网上世博会堪称世博会历史上两大创举。

再见,上海! 你好,米兰!

上海世博会昨夜完美谢幕,国际展览局赞“取得巨大成功”;5年后,意大利“时尚之都”再聚首

□据 新华社电

展现城市生活美好前景,开启人类文明崭新篇章。中国2010年上海世界博览会闭幕式昨晚在上海世博文化中心隆重举行。国务院总理温家宝出席闭幕式并宣布上海世博会闭幕。国际展览局主席蓝峰,来自世界各地的领导人和贵宾出席闭幕式,共同庆祝上海世博会取得圆满成功。

上海世博会是继北京奥运会后我国举办的又一国际盛会,也是第一次在发展中国家举办的注册类世界博览会。本届世博会的主题是“城市,让生活更美好”。自5月1日开幕以来,来自246个国家、国际组织的参展方,通过展示、论坛、表演等形式,一起探讨城市未来发展前景,共同谱写了一曲人类文明和谐共生的激情乐章,生动诠释了“理解、沟通、欢聚、合作”的世博理念,吸引到7308万人次前来参观,创造了世博会历史上的新纪录。

国务院副总理、上海世博会组委会主任委员王岐山在闭幕式上致词。他说,上

海世博会汇聚了人类文明创新的成果,拉近了中国与世界的距离。一个更加开放、包容、文明、进步的中国,将与世界各国一道,共同迎接无限光明的未来。

随后,国际展览局主席蓝峰在闭幕式上致词。他说,2010年上海世博会取得了巨大的成功。这是中国的成功,同时也是世博会事业的成功。上海世博会的光辉将永远闪耀。让我们为建设更加美好的城市继续努力。

在悠扬的国际展览局曲声中,国际展览局旗徐徐降下。上海市市长、上海世博会组委会副主任委员韩正,上海世博局局长洪浩从礼兵手中接过国际展览局旗,交给国际展览局主席蓝峰、秘书长洛塞泰斯,他们又将局旗交给2015年米兰世博会所在地意大利米兰市市长莫拉蒂和组委会首席执行官萨拉。

20时30分,温家宝宣布:2010年上海世界博览会闭幕!

随后,中外艺术家和参展方、志愿者以及参观者代表联袂登台,为人们献上了一场异彩纷呈的文艺演出。



交接局旗,5年后再会。



与海宝一起翩翩起舞。

上海世博会高峰论坛举行 发布《上海宣言》和《青年倡议》, 呼吁将10月31日定为世界城市日

□据 新华社电

中国2010年上海世博会高峰论坛10月31日在上海世博中心举行,国务院总理温家宝出席开幕式并发表主旨演讲。

论坛发布了旨在推进全球城市可持续发展的《上海宣言》,提出了创造未来的生态文明、追求包容协调的增长方式、坚持科技创新的发展道路、建设智能便捷的信息社会、培育开放共享的多元文化、构筑亲睦友善的宜居社区、促进均衡协调的城乡关系等理念。宣言还呼吁将10月31日上海世博会闭幕之日

定为世界城市日,让上海世博会的理念与实践得以永续。

高峰论坛还发布了《中国2010年上海世博会青年倡议》,号召全球青年行动起来,积极传播和实践和谐、可持续发展理念,共同保护我们的地球家园;努力推动不同文明间的理解和对话,共同倡导开放包容的时代文化;继续发扬友爱互助的志愿精神,共同建设一个持久和平、共同繁荣的和谐世界。

此次高峰论坛主题为“城市创新与可持续发展”,由上海世博会组委会、联合国和国际展览局共同主办。



刘德华在闭幕式上演唱歌曲《爱你一万年》。(本版图片均据新华社)

34个展馆获奖 德国馆沙特馆英国馆 分别揽金

□据 新华社电

10月30日晚,上海世博会的34个获奖展馆最终揭晓。德国、沙特阿拉伯、英国、智利、瑞典、芬兰、阿尔及利亚、斯洛文尼亚、葡萄牙、毛里塔尼亚、太平洋联合馆等11个展馆荣获“世博会奖”的金奖。世界气象馆荣获上海世博会评委会特别奖。中国2010年上海世博会组委会等获得“国际展览局奖章”金奖。

在占地面积4000平方米以上的自建馆中,荣获主题演绎金、银、铜奖的分别是德国馆、俄罗斯馆和法国馆,荣获创意展示金、银、铜奖的分别是沙特馆、日本馆和印度尼西亚馆,荣获展馆设计金、银、铜奖的分别是英国馆、韩国馆和西班牙馆。

洛阳牡丹“映红” 世博闭幕式

先后有1.5万盆洛阳牡丹亮相世博

□记者 石蕴璞

“啧啧,到底是洛阳牡丹,真漂亮!”“效果真好!”

昨日2时30分,当200盆洛阳国花牡丹在上海世博园世博中心内的闭幕式会场摆放并完成最后的调整、修护后,在场的工作人员都发出了由衷的赞叹,许多人拿出手机、相机在牡丹簇拥的主席台背景下拍照留念。

据介绍,自3月底上海世博会组委会决定世博会开幕式用花将以洛阳牡丹为主后,洛阳神州牡丹园便根据组委会要求,随时组织生产,满足世博会供应要求。4月23日,我市为上海世博会精心培育的首批600盆催花牡丹运抵上海,并参与了上海世博中心、会展中心及接待中心等重要世博接待迎宾场所的布展。10月1日中国馆日,共有2000盆洛阳牡丹用于中国馆、世博轴、世博演艺中心等相关庆典会场的装点与布置。

最后一批为世博会闭幕准备的催花牡丹10月19日由洛阳发出,在上海植物园进行修整后,其中600盆于10月28日开始摆放在世博轴两侧;剩余“优中选优”的200盆于10月30日晚进入世博园世博中心,为次日即将举行的闭幕式布置会场。

据统计,世博会举办期间,我市累计输送洛阳牡丹1.5万盆。